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NORMAS PARA O TRABALHO COMPLETO (negrito, centralizado, caixa alta, tamanho 14)


SOBRENOME, Nome (sigla da instituição)[footnoteRef:1] [1:  Perfil acadêmico e profissional do(s) autor/es, seguindo a ordem dos autores abaixo do título artigo. Inserir titulação, instituição e função no Rodapé da primeira página. E-mail. (Fonte 10)
] 

Correio eletrônico (e-mail)

RESUMO
O resumo de um artigo científico é a primeira impressão que o leitor tem de seu texto. Nele deve conter todas as informações do trabalho, de maneira resumida, em um parágrafo. Ele deve ser em Língua Portuguesa, com extensão de 300 (trezentas) a 400 (quatrocentas) palavras, tamanho 11, com alinhamento justificado e sem entrada de parágrafo. No corpo do resumo deve conter: tema, relevância do tema, objetivos, procedimentos metodológicos, fundamentação teórica e resultados.

Palavras-chave: Deve conter de 3 a 5 palavras-chave, separadas por ponto, caixa alta apenas na primeira letra de cada palavra, tamanho 11, alinhamento justificado.
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ENCONTRO INTERINSTITUCIONAL DE TRADUTORES
INTERPRETES DE LINGUA DE SINAIS





